
 

 

 

 
 

Belirli bir sayıdaki nesneden eksiltme (azaltma) 
işlemine çıkarma işlemi denir. 

Şekildeki elmalardan ikisini 
alırsak elmaların sayısı  
eksilir (azalır). 

 

 
Yanda bulunan pastalardan dört 
tanesi yenildiğinde pastaların sayısı 
eksilir. 
 

Geriye kaç pasta kaldığını çıkarma işlemi yaparak bulabiliriz. 

Matematik cümlesi    9      –      4       =      5 
         

Dokuz  eksi   dört   eşittir   beş 
 

Aşağıdaki modelleri inceleyiniz. Soruları cevaplayınız. 

                              

Kaç mantar var?       Kaç portakal var? 

Kaç mantar ayrılmış?       Kaç portakal ayrılmış? 

Kaç mantar kalmış?      Kaç portakal kalmış? 

ÇIKARMA İŞLEMİ ÖĞRENİYORUM 



 

 

Aşağıdaki çıkarma işlemleri ile ilgili modelleri inceleyiniz. 

Çalışmaları örneğe uygun olarak yapınız. 

 

                

          7 - 3 = 4                  ………... - ………... = ………... 

     7’den 3 çıktı 4 kaldı.         ………...………...………...………...………...………...………...………... 

 

                     

        ………... - ………... = ………...              ………... - ………... = ………... 

   ………...………...………...………...………...………...………...………..     ………...………...………...………...………...………...………...………... 

 

                         

        ………... - ………... = ………...              ………... - ………... = ………... 

   ………...………...………...………...………...………...………...………..     ………...………...………...………...………...………...………...………... 

 



 

 

Aşağıdaki çıkarma işlemlerini örnekteki gibi yapalım. 

         5 – 3 = 2                      8 – 4 = ……………..      

           

 

         7 – 6 = ……………..                   9 – 5 = ……………..      

          

 

         10 – 7 = ……………..                   10 – 2 = ……………..      

          

 

Aşağıdaki modelleri inceleyiniz. Çalışmaları örneğe uygun 
yapınız. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

5 – 3 = 2 

 

 

……… – ……… = ……… 

 

 

……… – ……… = ……… 

 

 

……… – ……… = ……… 

 

 

……… – ……… = ……… 

 

 

……… – ……… = ……… 

 



 

  

  

  

 

 

 

7 elmanın 3 tanesi yenilmiş.   

Geriye 4 elma kalmış. 

    7                              -        3         =       4 
 eksilen                   çıkan              fark 
(ilk baştaki elma sayısı)    (yenilen elma sayısı)   (kalan elma sayısı)      

 

 
Aşağıdaki çıkarma işlemlerini örnekteki gibi yapalım. 
 

                            Eksilen   8      Eksilen   ……… 

             Çıkan     - 4                  Çıkan  - ………   

          Fark    4                           Fark    ……… 
 
 

         Eksilen   ………    Eksilen   ……… 

             Çıkan     - ………                 Çıkan  - ………   

          Fark    ………                     Fark    ……… 
 
 

         Eksilen   ………    Eksilen   ……… 

             Çıkan     - ………                 Çıkan  - ………   

       Fark    ………                   Fark    ……… 

 

Eksilen-Çıkan-Fark 



 

 
 

Aşağıda modelle verilen çıkarma işlemlerinin sonucunu 

bulunuz. 
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8 - 4 = 12 - 5 = 18 - 1 = 

17 - 2 = 12 - 3 = 19 - 6 = 

11 - 4 = 13 - 2 = 15 - 4 = 

18 - 6 = 14 - 4 = 13 - 8 = 

 

Aşağıdaki çıkarma işlemlerini yapınız. 

 

   9      6      8    7 

 - 5       - 3     - 4     - 3 

 
 

   9      7     18      15 

 - 1       - 2     - 7     - 2 

 

 

  19     16       11       17 

 - 5       - 7     - 6          - 9  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Aşağıdaki resim üzerinde bulunan çıkarma işlemlerini yaparak 

boya kalemlerinde yazan sonuçlara göre boyayınız. 


